Голодные годы войны

- Бабушка, что ты помнишь про войну? Сколько тебе было лет?

- Когда началась война, я закончила первый класс, мне было почти девять лет. Мы все трудились на девятом километре, поливали капусту, которую выращивали для фронта. Мы ходили в одиннадцатую школу. Все остальные школы были под госпиталями. В мае 1942-ого был налет 17-ти самолетов. Нас бомбили зажигалками - было огромное зарево: горели хлебозавод, фабрика, базар. Много бомб попало в озеро, люди бежали в горы, в лес.  

Во время войны бабушка жила в Кировске Мурманской области – тогдашнем Хибиногорске. Город сопротивлялся врагу наряду с другими городами Мурманской области.

Бабушка, утерев слезу, продолжает:

- Жили мы рядом с горой, где сейчас находится горнолыжный склон, в деревянных бараках по адресу Нагорный переулок, дом 26. Всех соседей эвакуировали. Моему брату было 6 месяцев, и он часто болел. И мы с мамой остались в городе из-за него. 
Голод был страшный!  Каждый день выдавали хлеб: на ребенка 150 граммов, а взрослым –350 граммов… 
В 1944 году убили моего отца. И мы выжили только благодаря маме, которая работала посудомойкой в военной столовой (потом это была 6 школа). Уроки делали на старых газетах, тетрадей не было…
А победу встретили со слезами на глазах! Радовались победе и плакали по тем, кто не вернулся.

Вот такой разговор состоялся у меня с моей прабабушкой. Она не была на войне, но знает о ней не понаслышке. Теперь она боится смотреть фильмы про войну, потому что это было очень страшно. 

Наш Кировск – это частичка Мурманской области. Он тоже внёс свой вклад в победу в Великой Отечественной войне.

А за оборону от немецких войск в годы Великой Отечественной войны Мурманску 6 мая 1985 года присвоено звание Города-героя. 
