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Педагоги дополнительного образования Центра детского творчества «Хибины» города Кировска находятся в постоянном поиске новых эффективных форм для привлечения/вовлечения детей в дополнительное образование.
С целью достижения показателя по увеличению охвата детей дополнительным образованием в городе Кировске в 2022-2023 учебном году, а также в рамках национального проекта «Успех каждого ребенка» ЦДТ «Хибины» в 2022-2023 учебном году планирует в большинстве детских садов города Кировска реализацию новой дополнительной общеразвивающей программы «Азбука безопасности» для детей 5-7 лет. Главной задачей, которой является развитие у детей дошкольного возраста самостоятельности и ответственности за свое поведение и умение себя вести в экстремальной ситуации.
Программа призвана научить ребенка не бояться всего на свете, но при этом соблюдать правила безопасности. Пройдя ее ребята узнают правила безопасного поведения и здорового образа жизни, получат навыки адекватного поведения в различных неожиданных ситуациях, научатся самостоятельности и ответственности за свое поведение.
Для знакомства воспитанников детских садов с программой был выбран формат проведения ярких ознакомительных мастер-классов. 
Понятие мастер-класс  широко используется во многих сферах деятельности человека, в том числе и в дополнительном образовании.
Мастер-класс – это хорошо известная в сфере образования форма передачи опыта и познания нового посредством активной деятельности участников, решающих поставленную перед ними задачу. Дети приобретают новые знания и часто открывают что-то новое, неизвестное для себя.
Нами было разработано несколько вариантов игровых сценариев, мы  выбрали сценарий «Страна неверных решений». С помощью ярких и запоминающихся опытов герои Катя и Петя на своем примере показывают, как нельзя вести себя дома без взрослых и напомнили ребятам правила поведения в быту.
Мастер-классы проводились два раза в неделю с апреля по май 2022 г. Педагоги успели побывать во всех дошкольных учреждениях города и охватить более 300 воспитанников.
Данный опыт может быть использован как для детей дошкольного, так и школьного возраста.

